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Konferenčna dvorana kranjskogorskega 
Hotela Kompas je bila spet nabito polna. 
Po jutranjem pozdravu in izraženi do-
brodošlici predsednika gorenjskega ob-
močnega odbora SKVNS Žige Pretnar-
ja, ki je s kolegi poskrbel za dobro po-
čutje prisotnih tudi na večernem nefor-
malnem druženju, je zbrane nagovorila 
predsednica SKVNS Majda Marolt. Po-
udarila je, da sta v ospredju izobraževa-
nja dva cilja, ki ju v SKVNS zadnja leta 
dosledno zasledujejo: utrditi sindikal-
no mrežo v podjetjih in pravočasno ra-
zumeti zakonodajne spremembe, preden 
nas te udarijo po žepu ali zdravju. Za-
hvalila se je organizatorjem in izpostavi-
la pomen dobre udeležbe, ki po njenem 
kaže na povezanost, potrebo po izmenja-
vi izkušenj in na interes za znanje, ki ga 
sindikalni zaupniki potrebujejo pri vsa-
kodnevnem delu v podjetjih. Posebej je 
izpostavila nove člane iz komunalne de-
javnosti, ki so se prvič udeležili izobra-
ževanja. Ker je v tej dejavnosti sindikal-
na organiziranost boljša, v zasebnem va-
rovanju pa slabša, pa to zahteva doda-
tne napore pri vključevanju in utrjevanju 
sindikalne mreže. »Sindikat gradi prepo-
znavnost in vpliv s skupnim delom na te-
renu,« je dejala in se zahvalila vsem, ki 
aktivno prispevajo k delovanju sindika-
ta v podjetjih.

Organizacijski poudarki in sindikalne 
aktivnosti
V uvodnem delu je nato Majda Marolt 
predstavila aktivnosti SKVNS. Izposta-
vila je, da so delodajalci predstavili svoj 
predlog nove kolektivne pogodbe v ko-
munalni dejavnosti, sindikalna stran pa 
pričakuje nadaljevanje pogajanj in je za-
skrbljena zaradi ambicij delodajalcev po 
znižanju standardov, predvsem pri do-
datku za skupno delovno dobo. Poleg 
tega je predsednica izpostavila vpraša-
nje obveznega poklicnega zavarovanja 

in napovedala, da bo sindikat na to temo 
pripravil poseben posvet, na katerega bi 
povabili relevantne institucije, vključno 
s predstavniki Kapitalske družbe in in-
špektorata ter podjetij z delovnimi mesti, 
za katera sindikat meni, da bi morala biti 
v to vključena. Pri tem je omenila primer 
Marjetice Koper, kjer je bila izdana ure-
ditvena odločba inšpektorata, ki jo sin-
dikat razume kot pomemben korak v po-
stopkih uveljavljanja pravic. Inšpektorat 
je ugotovil, da se pri presoji obveznega 
poklicnega zavarovanja ne sme izhajati 
zgolj iz nazivov delovnih mest, temveč iz 
dejanske vsebine dela, ki jo delavci opra-
vljajo. Dotaknila se je tudi problematike 
plačil v zasebnem varovanju, kjer varno-
stniki pogosto opravljajo delo v javnem 
sektorju, a imajo nizke osnovne plače in 
doplačila do minimalne plače, ter vpra-
šanja zunanjega izvajanja storitev, ki ga 
sindikat ocenjuje kot sistemski problem.

Pokojninska reforma pojasnjena z 
vidika prakse
Osrednja tema dneva je bila napovedana 
predstavitev sprememb pokojninske za-

konodaje, ki jo je vodila strokovna sode-
lavka ZSSS za varnost in zdravje pri delu 
Lučka Böhm. Predstavila je spremembe 
Zakona o pokojninskem in invalidskem 
zavarovanju (ZPIZ-2O), ki so začele ve-
ljati s prvim januarjem letos, pri čemer je 
bilo v ospredju razumevanje prehodnih 
obdobij in konkretnih učinkov na upoko-
jitvene pogoje ter višino pokojnine. Ude-
leženci so od začetka poudarjali, da jih 
ne zanimajo zgolj splošne razlage, tem-
več odgovori, kaj konkretno se bo zgo-
dilo v letu 2026 in naprej ter kako se 
spremembe poznajo pri posameznih 
skupinah zaposlenih. 
Ena prvih tem v razpravi je bila olajša-
va za delo pred 20. letom starosti. Ob-
močna sekretarka ZSSS Savinjske Mojca 
Stropnik je opozorila na primere ljudi, ki 
so začeli delati zelo mladi in so že pri 58 
letih zbrali 40 let pokojninske dobe, ven-
dar jim pretekli sistem ni upošteval olaj-
šav tako, kot bi pričakovali. Zanimalo jo 
je, ali bodo spremembe veljale že s 1. ja-
nuarjem 2026 in ali bi morali zaposlene 
pravočasno usmeriti v informativne izra-
čune. Böhm je pritrdila, da gre za spre-

Konec novembra je v Hotelu 
Kompas v Kranjski Gori potekalo 
jesensko izobraževanje Sindikata 

komunale, varovanja in poslovanja z 
nepremičninami Slovenije (SKVNS), 
namenjeno sindikalnim zaupnikom, 

članom in članicam izvršnih odborov 
ter drugim udeležencem. Ob pomoči 

strokovnih sodelavcev ZSSS so 
podrobno spoznali spremembe 

pokojninske in invalidske zakonodaje 
ter prejeli odgovore na pomisleke in 

nejasnosti.

Od sindikalne 
vizije do 
konkretnih odgovorov 
na zadrege članstva

Spremembe pokojninskega in invalidskega zavarovanja je predstavila strokovna 
sodelavka ZSSS Lučka Böhm, ki je sodelovala pri pogajanjih.                            Foto M. P.
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membe, ki začnejo veljati s 1. januarjem 
2026. V nadaljevanju je predstavila tudi 
širšo logiko reforme, pri čemer je razloži-
la, da se del sprememb uvaja takoj, pred-
vsem tam, kjer gre na bolje, medtem ko 
se tiste spremembe, ki lahko pomenijo 
strožje pogoje, uvajajo kasneje. 

Zajamčena pokojninska osnova kot 
element solidarnosti
Posebej živahna razprava se je razvila o 
zajamčeni pokojninski osnovi. Eden od 
prisotnih je izpostavil razumevanje, da 
bo za vse, ki imajo povprečje plač nižje 
od bruto povprečne plače, veljala zajam-
čena pokojninska osnova v višini 76,5 
odstotka povprečne plače. Böhm je raz-
lago potrdila in poudarila, da sistem so-
cialnega zavarovanja vsebuje elemen-
te solidarnosti, katerih namen je prav v 
tem, da tisti z najnižjimi plačami ne zdr-
snejo v revščino. V razpravi je omenila 
tudi, da se že danes pomemben delež no-
vih upokojitev odmeri od zajamčene po-
kojninske osnove, kar odpira širša vpra-
šanja plačne politike, a hkrati kaže, da je 
ta mehanizem v praksi zelo pomemben 
za velik del zaposlenih. 

Prehodni leti 2027 in 2028 ter dileme 
pri odločitvi o upokojitvi
Zelo konkretna vprašanja so se nanaša-
la na to, ali se bolj splača upokojitev v 
letu 2027 ali 2028. Območna sekretar-
ka ZSSS Primorske Irena Valenti je vpra-
šala, katero referenčno obdobje se upo-
števa pri odmeri pokojninske osnove, če 
nekdo izpolni pogoje v letu 2027, upoko-
ji pa se z začetkom leta 2028. Böhm je 
pojasnila, da se prehodno obdobje zač-
ne z letom 2028. To pomeni, da se od ta-
krat spreminja obdobje, iz katerega se 
izračuna pokojninska osnova, kar lah-
ko pri nekaterih pomeni vključitev let z 
nižjimi plačami. Zaradi tega je priporoči-
la, da se posamezniki pred odločitvijo o 
upokojitvi dogovorijo za informativni iz-
račun pri Zavodu za pokojninsko in inva-
lidsko zavarovanje, saj lahko pri nekate-
rih z velikimi nihanji plač odloča že raz-
lika enega leta. 

Invalidnost, nadomestila in prehod v 
starostno pokojnino
Del razprave je bil namenjen tudi polo-
žaju delovnih invalidov. Prisotni so po-
stavili vprašanje, kaj se zgodi z denar-
nim nadomestilom, ko delovni invalid 
izpolni pogoje za starostno upokojitev. 
Böhm je pojasnila, da zakon določa, da z 

izpolnitvijo pogojev za starostno upoko-
jitev prenehajo pravice delovnega invali-
da iz naslova nadomestila, oseba pa zač-
ne prejemati starostno pokojnino. V raz-
pravi je bilo zaznati, da se ljudje v praksi 
pogosto zanašajo na informacije po ob-
čutku ali po izkušnjah sodelavcev, zato 
je tudi tukaj večkrat izpostavila pomen 
konkretnega izračuna in individualne 
obravnave primera. 

Poklicno zavarovanje in primer 
Marjetice Koper kot opozorilo za 
sistem
Pomemben del razprave je zašel tudi na 
področje obveznega poklicnega zavaro-
vanja, kar je za komunalno dejavnost še 
posebej občutljiva tema. Prisotni so iz-
postavljali, da se v praksi delovna me-
sta sistematizirajo na način, ki včasih ne 

odražajo dejanske vsebine dela, kar lah-
ko pomeni izogibanje obveznostim delo-
dajalca. V razpravi so bila omenjena de-
lovna mesta, ki jih sindikat vidi kot kan-
didata za obvezno poklicno zavarovanje, 
med drugim za smetarje in pogrebnike, 
ob tem pa tudi delovna mesta, povezana 
s čiščenjem kanalizacije, kjer se že kaže-
jo nekateri premiki. 
Razprava na jesenskem izobraževanju 
SKVNS je bila pogosto usmerjena v po-
drobnosti, kar je pokazalo, iz kako različ-
nih okoliščin prihajajo. Skupni imenova-
lec pa je bil jasen. Udeleženci in udele-
ženke so želeli odgovore o tem, kaj lah-
ko kot sindikalni zaupniki in zaupnice že 
danes naredijo, da bodo člani in članice 
v podjetjih pravočasno in pravilno infor-
mirani. 

Miha Poredoš

Med odmori so se sproščeno družili sindikalni zaupniki iz različnih dejavnosti.
Foto M. P.
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